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ACTA No. 14 
 

Bogotá, 23 de noviembre 2021. 
Hora:   10:40 AM. 
Lugar: Sesión Semipresencial - Virtual. 
 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. GERMAN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 

Buenos días señora Secretaria, por favor llamado a lista de la Comisión Segunda.. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Muy buenos días, por favor los representantes encender sus cámaras para el llamado 
a lista. 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

MESA DIRECTIVA.          
 

Presidente:        H.R. Alejandro Carlos Chacón. 
Vicepresidente:         H.R. German Alcides Blanco Álvarez.  
Secretaria Comisión:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales. 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Excusa 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Presente 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS  

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO  

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO  

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Excusa 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Presente 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Excusa 

MARCHENA JOSÉ JUAQUIN  

PARODI DIAZ MAURICIO  

RUIZ CORREA NEYLA Excusa 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Presente 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Excusa 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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Señor Presidente tenemos quórum decisorio, en este momento ya se le están diciendo a los 

representantes que están en el primer piso que por favor suban al salón. 
 

SE HACEN PRESENTES DURANTE EL TRANCURSO DE LA SESION LOS 

HONORABLES REPRESENTANTES: 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO 

MARCHENA JOSÉ JUAQUÍN 

PARODI DÍAZ MAURICIO 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO 

 

PRESENTAN EXCUSA LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE 

RUIZ CORREA NEYLA 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA (E), 

EL H.R. GERMAN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 

Hay quórum decisorio, entonces sírvase darle lectura al Orden del Día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Orden del día 

 
RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE 
Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2021-2022 
Primer Periodo julio 20 al 16 de diciembre de 2021 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992 
 

COMISIÓN SEGUNDA 
“SALÓN LOS COMUNEROS” 

ORDEN DEL DÍA 

Martes 23 de Noviembre de 2021 
Hora: 10:00 a.m. 

 
I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

II 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
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III 

DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 
 

1. Proyecto de ley No. 361 de 2021 Cámara, No.205 de 2021 Senado, “Por la cual el 
Congreso de la República se asocia al pueblo colombiano y rinde homenaje y exalta la 
memoria del ex presidente del Congreso, Ingeniero Civil Jorge Aurelio Iragorri Hormaza y 
se dictan otras disposiciones”. 
 
AUTOR 
H.S. José Luis Pérez Oyuela 
H.S. John Harold Suarez Vargas 
H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo, Ponente 
 
PONENTE 
H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 1176/21 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1268/21 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1325/21 
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1626/21 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 16 de 2021. 
 
2. Proyecto de ley No.620 de 2021 Cámara, No.247 de 2020 Senado, “Por medio del 
cual la Nación conmemora los 85 años de la Escuela Naval de Cadetes Almirante Padilla”. 
 
AUTOR 
H.S. Emma Claudia Castellanos, 
H.S. Iván Darío Agudelo Zapata 
H.R. Ángela Patricia Sánchez Leal 
 
PONENTE 
H.R. Mauricio Parodi Díaz 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 847/20 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1200/20 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1350/20 
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1458/21 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Noviembre 16 de 2021. 

 
3. Proyecto de ley No.634 de 2021 Cámara, No.198 de 2020 Senado “Por medio de la 
cual se aprueba el «acuerdo entre la República de Colombia y el Instituto Global para el 

Crecimiento verde con respecto a la personería jurídica y los privilegios e inmunidades 
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del Instituto Global para el Crecimiento Verde» suscrito en Seúl, el 31 de enero de 2017, 
y en Bogotá, el 6 de marzo de 2017” 
 
AUTORES 
Ministra de Relaciones Exteriores - Claudia Blum Capurro de Barber, Ministro de Ambiente 
y Desarrollo Sostenible - Ricardo José Lozano Picón 
 
PONENTES 
H.R. German Alcides Blanco Álvarez, Ponente Coordinador 
H.R. Juan David Vélez, Ponente 
H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 661/20 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1038/20 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1301/20 
Ponencia Primer debate Gaceta 1162 de 2021 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 16 de 2021. 
 
4. Proyecto de ley No.616 de 2021 Cámara, No.292 de 2020 Senado, “Por medio de la 
cual se aprueba El «Convenio sobre Cobro Internacional de Alimentos para Los niños y 
otros miembros de La Familia», hecho en La Haya, Reino de los Países Bajos, el 23 de 
noviembre de 2007”. 
 
AUTORES 
Ministra de Relaciones Exteriores, Ministro de Justicia y del Derecho. 
 
PONENTES 
H.R. Astrid Sánchez Montes De Oca, Ponente Coordinadora 
H.R. Atilano Alonso Giraldo Arboleda, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 662/20 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1215/20 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1396/20 
Ponencia Primer debate Gaceta 851 de 2021 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 16 de 2021. 
 
5. Proyecto de ley No.617 de 2021 Cámara, No,243 de 2020 Senado, “Por medio de la 
cual se aprueba el «Tratado entre la República de Colombia y la República Italiana sobre 
el traslado de personas condenadas», suscrito en Roma, República Italiana, el 16 de 
diciembre de 2016”. 
 
AUTORES 
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Ministra de Relaciones Exteriores, Viceministro de Política Criminal, Ministro de Justicia y 
del Derecho. 
 
PONENTES 
 H.R. Jaime Felipe Lozada Polanco, Ponente Coordinador 
H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa, Ponente 
H.R. Ricardo Adolfo Ferro Lozano, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 807/20 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta1037/20 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1256/20 
Ponencia Primer debate Gaceta 697 de 2021 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 16 de 2021. 

 
VI 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 
DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
VII 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

 

Señor Presidente, se ha dado lectura al Orden del Día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA (E), 

EL H.R. GERMAN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ: 

En consideración el Orden del Día leído por la señora Secretaria, existiendo el quórum 

decisorio, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra, ¿señora 

Secretaria, aprueba esta Comisión el Orden del Día? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, ha sido aprobado el Orden del Día.  

 

Presidente certifico que está en el reciento el Doctor Alejandro Carlos, el Doctor 

Atilano, el Doctor José Joaquín Marchena, el Doctor Mauricio Parodi, y el Doctor Jaime 

Armando y el Doctor Atilano. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Siguiente punto del Orden del Día, Secretaria. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Primero. 
 
Proyecto de ley No. 361 de 2021 Cámara, No.205 de 2021 Senado, “Por la cual el 
Congreso de la República se asocia al pueblo colombiano y rinde homenaje y exalta 
la memoria del ex Presidente del Congreso, Ingeniero Civil Jorge Aurelio Iragorri 
Hormaza y se dictan otras disposiciones”. 
 
AUTOR 
H.S. José Luis Pérez Oyuela. 
H.S. John Harold Suarez Vargas. 

H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo, Ponente. 
 
PONENTE 
H.R. Alejandro Carlos Chacón Camargo, Ponente 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 1176/21. 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1268/21. 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1325/21. 
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1626/21. 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): noviembre 16 de 2021. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Informe de ponencia, Secretaria. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Proposición con que termina el informe de ponencia:  “Con fundamento en las 

anteriores consideraciones me permito rendir ponencia positiva y en consecuencia 

Solicito a la Comisión Segunda Constitucional Permanente de la Cámara de 

Representantes dar debate al proyecto de Ley No.205 del 2021 Senado, No.361 del 

2021 Cámara “Por la cual el Congreso de la República se asocia al pueblo colombiano 

y rinde homenaje y exalta la memoria del ex Presidente del Congreso, ingeniero civil 

Jorge Aurelio Iragorri Hormaza y se dictan otras disposiciones” señor Presidente, se 

le ha dado lectura a la proposición. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Se abre la discusión del informe de ponencia leído por la Secretaria, anuncio que va 

a cerrarse, se cierra la discusión del informe de ponencia, ¿aprueba Comisión 
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Segunda de la Cámara este informe de ponencia? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, ha sido aprobada. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Articulado secretaria y nos informa de una vez si tiene proposiciones de algún 

congresista. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, el proyecto consta de 9 artículos debidamente publicados y no 

reposa proposición para modificación alguno de ellos, puede someter a votación en 

bloque. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

¿Cuántos artículos?. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Son nueve artículos, señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Bueno, se abre la discusión del articulado del proyecto de ley en discusión, anuncio 

que va a cerrarse, se cierra la discusión, ¿aprueba el articulado la Comisión Segunda 

de la Cámara de Representantes? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, ha sido aprobado el articulado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Título Secretaria. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
“POR LA CUAL EL CONGRESO DE LA REPÚBLICA SE ASOCIA AL PUEBLO 

COLOMBIANO Y RINDE HOMENAJE Y EXALTA LA MEMORIA DEL EXPRESIDENTE DEL 
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CONGRESO, INGENIERO CIVIL JORGE AURELIO IRAGORRI HORMAZA Y SE DICTAN 

OTRAS DISPOSICIONES”, señor Presidente, se le ha dado lectura al título. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Se abre la discusión del título y además la pregunta, ¿si la Comisión Segunda aprueba 

el título y que pase este proyecto a la Plenaria de la Cámara de Representantes para 

segundo debate y se vuelva ley de la República?, se abre la discusión, anuncio que 

va a cerrarse, se cierra la discusión, ¿aprueba la Comisión Segunda? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, han sido aprobados. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Segundo punto del Orden del Día, señora Secretaria. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Segundo:  
 
Proyecto de ley No.620 de 2021 Cámara, No.247 de 2020 Senado, “Por medio del 
cual la Nación conmemora los 85 años de la Escuela Naval de Cadetes Almirante 
Padilla”. 
 
AUTOR 
H.S. Emma Claudia Castellanos, 
H.S. Iván Darío Agudelo Zapata 
H.R. Ángela Patricia Sánchez Leal 
 
PONENTE 
H.R. Mauricio Parodi Díaz 
 
PUBLICACIÓN 
Texto P.L. Gaceta 847/20 
Ponencia 1° debate Senado Gaceta 1200/20 
Ponencia 2° debate Senado Gaceta 1350/20 
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1458/21 
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): Noviembre 16 de 2021. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 
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Informe de ponencia Secretaria, dele lectura. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Proposición: “En razón a lo anteriormente expuesto proponemos a los honorables 

representantes de la Comisión Segunda Permanente dar primer debate con la 

finalidad de aprobar el proyecto de ley No.620 del 2021 Cámara, No.247 de 2020 

Senado “por medio del cual la Nación se conmemora a los 88 años de la Escuela 

Naval de Cadetes Almirante Padilla, acogiendo el texto propuesto”; señor Presidente 

se le ha dado lectura a la proposición 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Se abre la discusión del informe de ponencia, anuncio que va a cerrarse, se cierra la 

discusión, ¿aprueba la Comisión Segunda el informe de ponencia? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, ha sido aprobada la proposición con que termina el informe de 

ponencia del proyecto de ley. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Doctor Ferro, tiene el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. RICARDO ALFONSO FERRO LOZANO: 

Gracias Presidente, simplemente para dejar constancia que en esta votación participo.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Ya registré la asistencia, Doctor Ferro. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

La asistencia y el voto.  

 

Articulado, Secretaria, ¿tiene proposiciones? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
No, señor Presidente, el proyecto consta de 5 artículos debidamente publicados en la 

gaceta y no reposa proposición para modificar alguno de ellos, puede someter a 
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votación en bloque 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO DÍAZ PARODI:  

Buenos días Presidente, colegas, la secretaría y a las personas que nos acompañan, 

este proyecto de ley tiene una capital relevancia en lo que tiene que ver con el 

reconocimiento a una institución como la Escuela Naval de Cadetes Almirante Padilla, 

que ha venido durante más de 85 años formando a todos nuestros profesionales en 

el área de los temas navales, vale la pena recordar que esta escuela se creó luego de 

la guerra de Colombia con Perú, que tuvo principal influencia en el Río Amazonas, 

cuando el Gobierno de la época y el Congreso de la época notaron la gran falencia 

que teníamos, luego de la época de independencia el libertador Bolívar creó la primera 

armada de Colombia alrededor del año 1824, y liderada esa flota de buques por el 

Almirante José Prudencio Padilla, se obtuvo una resonante victoria en la Batalla del 

Lago de Maracaibo en Venezuela, que sirvió para consolidar el control marítimo de la 

Nueva Granada de la época frente a las embatidas de los realistas, para tratar de 

reconquistar el control del territorio, el control militar, el control político sobre las 

naciones que componía la Nueva Granada de la época, además señor Presidente, es 

muy importante también, recordar que José Prudencio Padilla, además mi paisano de 

Riohacha de la Guajira, porque yo represento al Departamento de Antioquia donde 

vivo desde recién nacido, pero nací en Riohacha la Guajira, como el Almirante José 

Prudencio Padilla, no solo fue un héroe y un mártir de la revolución colombiana, sino 

que el murió indebidamente procesado, porque lo involucraron en la noche 

septembrina, como una de las personas que lideró contra el Libertador Bolívar ese 

atentado y luego fue restituido su buen nombre, luego de que fue ajusticiado de 

manera indebida tras un juicio sumario, entonces Presidentes, yo invito a los colegas 

que apoyemos este proyecto de ley que se compone de 5 artículos y que tiene en el 

fondo, no solo el reconocimiento y el homenaje, sino que cumpliendo, señora 

Secretaria, usted me ayuda con un poquito de silencio por favor, colegas. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Por favor pueden ayudar con un poco de silencio que el ponente está interviniendo, 

gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO DÍAZ PARODI:  

Y que vamos a tener en esta ley, una vez sea aprobada, no solamente el 

reconocimiento de los honores, sino también que el Gobierno y el Congreso podrán 

destinar los recursos para la modernización de la infraestructura y también para 

remodelación de sus temas curriculares y de los convenios nacionales e 

internacionales que se puedan hacer para seguir fortaleciendo esta gran institución, 

mando un saludo especial al Almirante Javier Jaimes, que está al frente de la Escuela 

Naval de Cadetes, que viene cumpliendo una gran labor y que esperamos que con el 
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espaldarazo que el Congreso de la República le va a entregar, podamos seguir 

avanzando, entonces invito a los colegas a apoyar este proyecto, gracias señor 

Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Se abre la discusión del articulado del proyecto en discusión, anuncio que va a 

cerrarse, se cierra la discusión, ¿aprueba el articulado la Comisión Segunda? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, ha sido aprobado el articulado. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Título, Secretaria. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
“POR MEDIO DE LA CUAL LA NACIÓN CONMEMORA LOS 88 AÑOS DE LA ESCUELA 

NAVAL DE CADETES ALMIRANTE PADILLA”  

 

Señor Presidente, se le ha dado lectura al título. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Con el título leído, se abre la discusión y se pregunta ¿si quiere esta Comisión 

Segunda que de tránsito dicho proyecto a la Plenaria de la Cámara de Representantes 

y se convierta en ley de la República?, anuncio que se abre la discusión del título y la 

pregunta, se cierra la discusión del título y la pregunta, ¿los aprueba la Comisión 

Segunda? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, han sido aprobado el título y la pregunta. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Siguiente punto del Orden del Día, e inician proyectos del Ministerio de Relaciones 

Exteriores. 

 

Saludo al Vicecanciller Francisco Echeverry, que es Vicecanciller, nuevamente no 
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tenemos la fortuna de tener a la Canciller, Viceministro de Justicia encargado, ¿usted 

viene siendo Viceministro o está encargado Viceministro de justicia?, a ok y ¿qué 

cargo ocupa?, un Director de Ordenamiento Jurídico, muy bien, está encargado el 

Doctor Freddy Murillo de Viceministro de justicia, de Cancillería el Vicecanciller, el 

Doctor Francisco Echeverry, listo, esos son los funcionarios que se encuentran aquí 

presentes. Doctor Ferro, tiene el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. RICARDO ALFONSO FERRO LOZANO: 

Presidente, simplemente quiero hacer mención con la venida del Vicecanciller a quien 

respeto y admiro y le agradezco que está aquí presente, porque pues, es una persona 

comprometida con el servicio público, y lo he visto muy atento durante la pandemia 

con las dificultades cada vez que se unieron en el país, siempre encontramos en la 

Cancillería la posibilidad de tenderle la mano a algún colombiano que estuviera en el 

exterior y necesitara ingresar, así como los vuelos humanitarios y en fin, todo lo que 

hubo durante la pandemia, Vicecanciller muchas gracias por toda esa ayuda y 

aprovecho esta oportunidad, ya lo he hecho en privado, pero también para hacerlo en 

público aquí en la Comisión; sin embargo quiero también señor Vicecanciller 

expresarle, que aquí también públicamente lo he dicho, que extrañamos la forma como 

la Canciller y Vicepresidenta de la República ha interactuado con esta Comisión, en 

mi caso particular yo sé que la Canciller en algún momento expresó que una cosa era 

el Gobierno y otra cosa era el partido de Gobierno, que eran dos cosas diferentes, 

pero yo me siento del partido de Gobierno que eran dos cosas diferentes, pero yo me 

siento del partido de Gobierno, la verdad es que no es la forma como se debe tratar a 

una Comisión, como se dice popularmente y aquí acudo a una expresión de mi tierra 

y es ninguneándonos, porque aquí hay un trato institucional que se le debe dar a la 

Comisión Segunda, señor Vicecanciller y no quiero que esto termine en que su señoría 

termine recibiendo esta PQR, ni mucho menos, porque no es con usted y por eso le 

hice reconocimiento inicial, señor Vicecanciller, pero sí es importante que la Canciller, 

la Ministra de Relaciones Exteriores, también entienda que para nosotros como 

Comisión Segunda, es fundamental que la cabeza de la Cancillería también venga 

aquí a la Comisión, y pueda tener una relación institucional con la Comisión, que es 

lo único que hemos reclamado, la relación institucional entre la cabeza de la 

Cancillería y la Comisión Segunda, que tiene en su haber o que tiene la 

responsabilidad de tratar todos los asuntos que tienen que ver con ustedes, muchas 

gracias señor Presidente y muchas gracias a todos los compañeros. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Gracias Doctor Ferro, Doctor Atilano. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO ARBOLEDA: 

Muchas gracias señor Presidente, muy buenos días para los colegas, para todas las 
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personas que nos acompañan, yo sí quiero hacer claridad y me gusta las cosas 

decirlas de frente, este es un tratado muy importante, pero de verdad que sentimos 

desconsuelo no sé cómo se pueda llamar, lo hemos aplazado dos veces y dos veces, 

porque este es un proyecto de autoría del ejecutivo, 2 ministerios de Relaciones 

Exteriores y de Justicia y en las dos ocasiones ninguno hacia presencia, de verdad 

que creo que se equivocan, así no es como decimos comúnmente, si es un tratado 

tan importante pues, hay que venir hay que sustentarlo, hay que como autores, eso lo 

hacemos nosotros como congresistas, cuando aquí hay un proyecto de ley de autoría 

de un colega ya sea senador o representante, generalmente vienen aquí a esta 

Comisión y vienen a sustentar pues si es el autor, quería darles como esa claridad y 

por eso fue aplazado dos veces este tratado, para nosotros es muy importante, yo 

creería que todo lo que tenga que ver con los niños y en educación, esta Comisión y 

en general el Congreso prácticamente hay unanimidad, pero reciban esto como una 

crítica constructiva, en ningún momento es tratar de hacer daño o de molestar, no, es 

constructiva, y por eso pues agradezco al Viceministro y al representante del Ministro 

de Justicia, que hoy este año nos están acompañando, yo le pediría al Presidente que 

lo dejáramos a ellos intervenir primero y luego la coordinadora y nosotros como 

ponentes. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Para una para una claridad, este no es el de los alimentos, si no es el de el de unos 

privados, aquí generalmente que sabe el Doctor Blanco el Doctor Blanco con sumo 

respeto siempre nos encontramos en esta disyuntiva que yo, estos proyectos, que 

además siempre en esta oportunidad y con anterior oportunidades, él lo ha tenido 

como ponente, yo no voto, porque considero que unos privados no tenemos por qué 

darle inmunidad parlamentaria, ni inmunidad diplomática, es mi percepción, que lo que 

hace este Congreso de la República en este tratado, es darles los mismos privilegios 

de inmunidad a una ONG, a una entidad privada no gubernamental, le entregan 

privilegios diplomáticos el Congreso de la República, yo en eso siempre y me dispensa 

el Doctor Blanco, sabe que siempre no ha estado de acuerdo, porque me parece que 

no debiera hacerlo el Congreso de la República, pero este no es el de los alimentos, 

que es el posterior a este que es el cuarto, y este es el que le corresponde, a dele 

lectura nuevamente para que sepan y el Doctor Blanco. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Proyecto de ley No.634 del 2021 Cámara, No.198 del 2020 Senado “Por medio de la 

cual se aprueba el acuerdo entre la República de Colombia y el Instituto Global para 

el Crecimiento Verde con respecto a la personería jurídica y los privilegios e 

inmunidades del Instituto Global para el Crecimiento Verde suscrito en Seúl el 31 de 

enero del 2017 y en Bogotá el 6 de marzo del 2017”. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Perfecto, entonces le dan lectura al informe de ponencia,  Doctor Blanco ponente del 

proyecto. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  

Bueno, muy buenos días para todos, gracias Presidente y a todos los compañeros mil 

gracias, saludos un saludo cordial al señor Vicecanciller, que como lo mencionaban 

es asiduo visitante de esta Comisión y de las Plenarias, que lo hace en representación 

obviamente de la Cancillería y a través suyo pues mandarle un mensaje a la señora 

Canciller, entiendo que sufrió un accidente hoy en la mañana, y que esperamos que 

ese accidente le permita reponerse rápido y hacer presencia en esta Comisión, vamos 

a partir del principio de la buena fe, que ella venía para acá, pero que se nos accidentó 

pero está usted, usted es el Vicecanciller y yo creo que en derecho usted también 

asume las mismas responsabilidades y como tal, bienvenido a la Comisión, lo mismo 

al señor Viceministro de Justicia, creo que uno si está encargado asumen las mismas 

responsabilidades, el derecho así lo obliga, entonces que usted sea Director en 

Propiedad, no le quita que sea hoy Viceministro en encargo, bienvenido y muchas 

gracias por acompañarnos, contarles también que hay dos personas acá adicionales, 

que no son funcionarios del Gobierno Nacional, que hacen parte del Instituto Global 

para el Crecimiento Verde, está el Director para Colombia y está la Coordinadora para 

Proyectos Binacionales, Multinacionales, etcétera, que también voy a pedir cuando 

entremos en discusión que nos permitan en sesión informal, que ellos puedan hacer 

una intervención, creo que el tema tiene más de fondo que lo que se ha mencionado 

hasta el momento, llamar la atención señor Presidente que este proyecto debe votarse 

de manera nominal, que lo tiene que tener claro la Secretaría, porque ahí es donde 

quiero contarles a todos, Doctor Atilano, Doctora Astrid, nosotros tenemos en el Orden 

del Día 3 proyectos que tienen que ver con Cancillería, yo solo soy coordinador 

ponente de uno de ellos, de este, este proyecto se frustro en el año 2018, este 

proyecto lo venimos trabajando paralelo al Acuerdo Multinacional y Binacional de 

Colombia y el instituto, que se aprobó debidamente en el año 2019, habiendo surtido 

los debates en Senado y Cámara, en comisiones y en plenarias, pero paralelamente 

se necesitaba suscribir un acuerdo de inmunidades y de privilegios que vamos a 

explicar suficientemente y que para eso están acá también los funcionarios públicos y 

privados, pero en Senado de la República se cometió un error Presidente, en el 

segundo debate en Plenaria se votó pupitriado y eso pues obviamente frustró que el 

proyecto pudiera seguir su curso hacia Comisión Segunda de Cámara, y Plenaria de 

Cámara, donde estábamos preparados y veníamos teniendo múltiples reuniones en 

su momento, estoy hablando del año 2018, nosotros llevamos 3 años con este 

proyecto, este proyecto se hace más que necesario en el tiempo y en el contenido y 

vamos a explicar por qué, y este proyecto no es simplemente la voluntad de un 
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Congreso como el nuestro, sino que acá hay inmersas voluntades internacionales, 

producto del derecho internacional que obligan esta serie de situaciones que no se 

dan exclusivamente en lo que tiene que ver con el Instituto Global para el Crecimiento 

Verde, sino con muchas otras instituciones que tienen asiento en Colombia, vamos 

ahorita a observar cómo ellos están trabajando en el país desde hace muchos años, 

mucho antes de la firma de los convenios. cómo hay departamentos entre los que se 

incluye el Departamento de Antioquia, el Departamento de Nariño, que se han 

beneficiado con programas que tienen que ver con sus planes de desarrollo 

departamentales y municipales y por eso están ellos acá, quería percatar a la Mesa 

Directiva, Presidente y Secretaria de eso, que no fuéramos a cometer ningún error, 

obviamente en la discusión es válido y por eso esto es una Comisión del Congreso e 

impera la democracia, cada uno de nosotros tiene la libertad de votar como así lo 

consideremos, yo obviamente he hecho con mis compañeros, con los dos ponentes 

adicionales Carlos Ardila y Juan David Vélez, una ponencia positiva al respecto, 

positiva, y les vamos a pedir a los demás que nos acompañen en su momento, 

creemos más que conveniente que un proyecto de estos tenga que aprobarse, sin 

embargo pues obviamente cada uno votara individualmente y los resultados en el 

escrutinio se conocerán, porque esta votación ha de ser nominal, debe ser nominal en 

derecho, tratándose de un acuerdo de carácter internacional, muchas gracias 

Presidente y pueden proceder entonces con el informe de ponencia. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Gracias Doctor Blanco, ¿entendemos que esa es la explicación para el informe de 

ponencia cierto mi Doctor Blanco? ¿para poder proceder con eso? o, bien, ¿quiere 

que lo hagamos antes?, muy bien, sí señor, hay un impedimento del Doctor Gustavo, 

antes le doy el uso de la palabra al Doctor Parodi, Doctor Mauricio Parodi. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO DÍAZ PARODI:  

Gracias señor Presidente, un saludo especial al Viceministro de Justicia, al 

Vicecanciller que hoy nos acompañan, un saludo desde la distancia a la Doctora Marta 

Lucía, esperando que se recupere pronto del accidente que tuvo hoy, que esperamos 

que sea menor, pero Doctor Francisco yo quiero sí digamos reiterar un tema que me 

preocupa personalmente y que lo he hablado con otros colegas, y es la ausencia 

absoluta de la señora Canciller en esta Comisión, ella se posesionó el 31 de mayo, 

vamos para 6 meses de posesionada y nunca ha venido por acá, yo entiendo que hoy 

tiene un problema de salud y por eso le deseamos pronta recuperación, pero yo creo 

que para que podamos avanzar en nuestra tarea es indispensable la presencia de la 

señora Canciller y que hoy repito, hoy tiene un problema de salud fruto de un accidente 

que es entendible, pero es que se posesionó hace 6 meses, señor Presidente y nos 

quedan 3 semanas de este periodo de sesiones, es difícil que ella venga en estas 3 

semanas y luego tenemos el receso y volvemos el 16 de marzo, para terminar 
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legislatura, entonces Doctor Francisco yo quiero enviarle a la señora Canciller un 

mensaje a través suyo, si me pone atención el Vicecanciller, si le permiten, señor 

Vicecanciller yo quiero mandarle un mensaje a la Doctora Marta Lucia, primero 

deseándole buena recuperación y segundo que necesitamos de su presencia acá, que 

no es un capricho de los congresistas, que tenemos tareas legislativas muy 

importantes que hacer y que la presencia de ella como jefe de cartera, es 

indispensable para nosotros poder hacer nuestras tareas, entonces, señor Presidente 

yo sí pensaría que como lo hemos hecho en otras ocasiones que los proyectos de ley 

que tienen que ver con la Cancillería esperemos que la señora Canciller esté bien de 

salud, esperemos que pueda tomar el tiempo para venir a trabajar con nosotros y 

poder avanzar en esa agenda legislativa, gracias Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Es una solicitud de aplazamiento. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO DÍAZ PARODI:  

Una solicitud de aplazamiento de todos los proyectos que tienen que ver con la 

Cancillería hasta cuando la señora Canciller se haga presente, reiterando que hoy 

tiene una excusa válida por su tema de salud, pero que son 6 meses de posesionada 

y que nunca ha venido por acá, gracias señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

A usted Doctor Mauricio, Doctor Juan David. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO:  

Gracias Presidente, nada más respetuoso, ágil que esta Comisión en los últimos 3 

años y unos cuantos meses, yo creo que el Doctor Anatolio, el Doctor Jaime Felipe, 

mi persona y usted apreciado Presidente Alejandro Carlos, hemos tomado muy en 

serio la discusión de los proyectos de ley en esta Comisión, el año pasado yo como 

Presidente y el Doctor Jaime Yepes como Vicepresidente, lideramos una gran cruzada 

para aprobar 12 acuerdos de esta Comisión, en la Plenaria, donde muy 

pomposamente el Gobierno Nacional y de manera acertada, porque son muy 

importantes para el país, los mostraron a todos los colombianos, pero aún en medio 

de la pandemia nosotros sentíamos mayor presencia de la Cancillería en esta 

Comisión, hoy no, con toda la pelea que usted tenía Presidente, y hoy no, siendo usted 

Presidente, yo reconozco la importancia de estos proyectos, yo soy ponente de este 

proyecto y firme la ponencia positiva, porque la seriedad de nuestra labor legislativa 

no es frenar proyectos que consideramos perfectamente viables para el país, pero la 

seriedad de la discusión en las formas se debe mantener, y si nos van a tratar como 

notarios, pues no nos dejemos tratar como notarios, yo recuerdo la gran discusión que 
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tuvimos sobre el acuerdo de Escazú, que yo también presenté proposición para 

archivarlo, pero nunca negué que se tenía que dar el debate bajo los lineamientos que 

discutimos entre todos los congresistas y el Gobierno Nacional con foros, etcétera, 

etcétera, y generó gran discusión, Presidente, yo comparto lo que dice el 

Representante Mauricio, con el ánimo que tengo de aprobar estos proyectos, pero 

creo que la seriedad que le debemos dar a esta discusión amerita que la señora 

Canciller, después de 6 meses visite la Comisión Segunda de la Cámara de 

Representantes.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Recordemos que nos enviaron al Director también, ni siquiera el Ministro de Justicia 

vino tampoco, creo que también tiene algún problema de salud será, Doctor Atilano 

tiene el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO ARBOLEDA: 

Bueno. muy bien, tenemos que aquí hoy tomar esas decisiones o más bien la 

Comisión ha estado en esa actitud, pero yo sí le pediría a los colegas Doctor Mauricio 

Parodi, de acuerdo con lo que usted acaba de expresar pero le pediría un favor y para 

honrar la palabra, además pues que ya hice mi intervención y la vez pasada, que ese 

proyecto el de los niños, yo creo que deberíamos de hacer una excepción, habíamos 

dicho que si había representación de la Cancillería o del Ministerio de Relaciones 

Exteriores y de Justicia; yo les pediría a mis colegas que solo ese, y los otros pues sí 

debemos de aplazarlos, y además es porque Doctor Chacón, usted sabe el Congreso 

de la República en lo que tiene que ver con los niños y lo que tiene que ver con 

educación, de verdad que somos prácticamente los proyectos se aprueban por 

unanimidad, en lo que yo llevo mis 11 años en el Congreso de la República, siempre 

se ha dado eso entonces yo el favor, le pediría a mi colega Mauricio si es posible y si 

no pues también, tengo que estar por lo que decía la mayoría, es que ese proyecto, 

el de la alimentación de los niños, lo saquemos y para honrar la palabra, lo que hemos 

dicho, es más yo ahoritica les acabe de expresar que lo habíamos aplazado dos veces, 

porque no había presencia en esta Comisión de los dos Ministerios, hoy hay la 

presencia entonces yo les pediría, que por lo menos ese proyecto sí lo sacáramos hoy 

adelante, muchas gracias Presidente.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Doctor Germán Blanco, nuestro querido Vicepresidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  

Muchas gracias Doctor Chacón, yo lo que no quiero volver es vicentina esta discusión, 

creo que cada uno de nosotros al votar lo manifiesta, pero no puede ser que la 
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Canciller nos sirva presencialmente para unas cosas y se ausente para otras, y 

entonces pidamos Doctor Atilano excepciones, no tiene ninguna lógica, con todo 

respeto usted es mi gran amigo y lo admiro lo quiero mucho, yo parto del hecho de 

que acá está el Vicecanciller, parto del hecho de que la señora Canciller sí ha tenido 

una relación irregular con la Comisión y que ha tratado de normalizar, estuvo en la 

ciudad de Cúcuta la semana pasada, acaba de entregarle una grata noticia al país 

con la apertura de la  frontera con el Ecuador, yo no soy el abogado de la señora 

Canciller, poco hablo con ella, pero creo que las cosas hay que llamarlas por su 

nombre, no puede ser que un Vicecanciller nos sirva en la Plenaria y no nos sirva en 

la Comisión, porque yo vengo de presidir la Cámara de Representantes durante todo 

un año hasta julio del 2021 y siempre nos acompañado el señor Ministro, Vicecanciller 

y siempre fue más que necesario y estuvo presente virtual o presidencial, hizo sus 

apreciaciones y nunca hubo un inconveniente de ninguna clase, lo que pasa es yo 

siento que acá estamos graduando una relación incómoda con la señora Canciller y 

están corriendo riesgo unos temas muy importantes, el tema de los niños claro Doctor 

Atilano, lo deberíamos discutir hoy, deberíamos hoy hacer la discusión y a cada uno 

de nosotros vote o no la aprobación como lo considere, porque ninguno tiene 

cercenada acá su capacidad crítica y constructiva, pero de la misma forma los temas 

medioambientales, es que aquí estamos hablando del Instituto Global por el 

Crecimiento Verde, presencia en más de 35 países del mundo, llevan a cabo una gran 

cantidad de años prestando un servicio a entidades que no tienen los recursos y que 

ellos están jaloneando recursos de carácter internacional, que ya son visibles en el 

territorio, entonces yo siento que el Doctor Mauricio presenta una solicitud de 

aplazamiento y que usted tendrá Presidente que someterla la consideración, 

obviamente yo no estoy de acuerdo y podré ser el único que no lo esté, pero no quería 

dejar de sentar posición, que así como han aplazado dos veces el de alimentos desde 

el año 2018, estamos tratando de aprobar este proyecto, desde el año 2018 este 

tratado.  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Al asesor por favor del Ministerio le pido que respete, que este no es un lugar para 

estar asesorado los congresistas. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  

Más allá de que el proyecto se haya frustrado en el Senado, que es uno es culpa de 

esta Comisión ni de la Cámara, más allá de que la pandemia, nuestras comisiones, 

etcétera, no hayan permitido traerlo con antelación, la ausencia de la Canciller en su 

momento, que no podemos olvidar que no solo es Canciller, sino que es 

Vicepresidente de la República, es que aquí hay unas cosas en juego y repito yo soy 

abogado de profesión, pero no soy el abogado de ella, ya tiene como defenderse y 

pensar los argumentos hablo muy poco con ella ni en Cúcuta hablé con ella, pero las 
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cosas en derecho, yo soy el coordinador ponente de un proyecto que hemos dedicado 

mucho tiempo el estudio para determinar lo que en principio nos pareció extraño, es 

que cuando uno habla de privilegios e inmunidades claro que a todos nos parece 

extraño, clarísimo y nosotros no vamos a querer tampoco graduarnos de eso, pero 

cuando uno entra en el contenido de las cosas y se da cuenta de lo que tienen 

inmersos los tratados y convenios de carácter internacional y lo que ordena la relación 

internacional, termina admitiendo que esto es más que necesario y que debe hacerse, 

y que ellos deben permanecer en el territorio y que lo están haciendo porque están 

trayendo recursos, no se lo están llevando, o sea están invirtiendo en el territorio, ellos 

lo van a contar, yo no tengo porque posar acá de miembro de una corporación a la 

que no pertenezco, pero soy coordinador ponente de un proyecto y tengo un 

convencimiento propio, me dediqué a estudiar la sede que tienen en Seúl, la 

evaluamos documentalmente, ¿Por qué?, ¿desde cuándo?, ¿por qué están ahí, los 

exdirectores de la organización de Naciones Unidas? por ejemplo, qué trabajo hacen 

ellos allá y eso lo lleva uno a convencer de que el tema no es meramente visceral, que 

es un tema racional que acá se tiene que generar una serie de medidas para que 

permanezcan en el territorio, y que no tienen ni siquiera argumentación presupuestal, 

que lo van a determinar ellos, eso es ínfimo, con lo que cualquiera pueda estar 

pensando, porque el término es más grande que el contenido, pero bueno Presidente 

yo no quería dejar de decir eso, porque el voto es público también y yo no voy a querer 

que se aplace ninguno de los tres, para mí el Vicecanciller es más que suficiente y 

nosotros hicimos un esfuerzo de invitar a esta Comisión hoy a los que representan 

esa corporación a nivel Nacional e internacional acá están ósea si lo que se trata es 

de haber traído unos invitados, acá también están los del primer proyecto que está en 

discusión y si lo que vamos a aplazar entonces sométalo a consideración Presidente 

y que sea la voluntad de esta Comisión la que lo determine gracias  

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Doctor Blanco, el Doctor Mauricio Parodi quién me hizo la solicitud. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. MAURICIO PARODI DÍAZ: 

Gracias, yo quiero reiterar mi propuesta de aplazar estos proyectos y Representante 

Blanco. yo pienso algo, nosotros no estamos graduando una relación incómoda, 

estamos haciendo visible una relación inexistente, es que no puede existir relación 

sino conversamos, si la señora Ministra de Relaciones Exteriores nunca viene a la 

Comisión es imposible que haya una relación, y el Doctor Francisco con quien he 

hablado muchísimas veces y de verdad Vicecanciller usted es un gran funcionario y 

un gran señor, le ha servido mucho a este país y aquí todos los reconocemos pero 

también hay una Canciller Doctor Blanco, y nosotros necesitamos como congresistas 

según mi opinión que la señora Canciller esté presente y lidere lo que tiene que liderar 

según las funciones que la Constitución y la Ley y el Presidente de República le 
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encargo, entonces Presidente Chacón yo reitero mi solicitud de aplazar los proyectos 

de ley que tengan que ver con la Cancillería hasta cuando tengamos una jornada de 

trabajo con la señora Canciller y ella como líder de su cartera nos explique cuáles son 

los beneficios, nos aclare las dudas que tenemos y podamos avanzar en ese sentido, 

gracias señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Entonces con el respeto de las posiciones ideológicas que tengan en este momento 

me corresponde someter a votación la proposición de aplazamiento de los proyectos 

por parte del Doctor Mauricio Parodi, a quién me sumo, además, con mi voto a favor 

de su proposición por respeto a mi propia corporación y a mi condición de Congresista, 

ábrase la discusión de la votación de la proposición de aplazamiento solicitada del 

Doctor Mauricio Parodi, anuncio que va a cerrarse. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  

Nominal por favor gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Se cierra la discusión, de manera nominal ha pedido el Doctor Blanco, Chacón vota 

sí. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
 
 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO  

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES No 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE Si 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS Si 

FERRO LOZANO RICARDO ALFONSO SI 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO Si 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO  

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID Si 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO  

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE   

MARCHENA JOSÉ JUAQUÍN Si 

PARODI DÍAZ MAURICIO Si 

RUIZ CORREA NEYLA  
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Señor Presidente con 9 votos por el Sí, 1 por él No, ha sido aprobado el aplazamiento 

de los proyectos de ley No.634, No.616 y No.617 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Siguiente punto del Orden del Día, Secretaria.  

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Anuncio de proyectos de ley, señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Los anunciamos por Secretaría de acuerdo a las solicitudes y demás que hagamos, 

entonces ¿autoriza la Comisión Segunda que el anuncio se haga a través de 

Secretaría?, aprueba la Comisión Segunda y antes de levantar lo que propongan. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
El siguiente punto es lo que propongan los honorables representantes. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Doctor Atilano. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ATILANO ALONSO GIRALDO ARBOLEDA: 

Muchas gracias Presidente, no, era para comentarles lo que ahora en la oficina de 

nuestra Secretaria la Doctora Olga le comenté, aquí somos tres o cuatro colegas que 

tenemos excusas, ya pues en Plenaria entonces le pediría el favor que en la Comisión 

y esto pues por la edad y por en el caso mío la hipertensión, yo tengo excusa para 

asistir presencialmente entonces le pediría Doctor Chacón que en las próximas 

sesiones. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Aprueba la Comisión Segunda la posibilidad de acuerdo a la solicitud que hace el 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Si 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Si 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER   

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO   



 
Comisión Segunda  

Acta No. 14 
Período Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2021-2022 Primer Período 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS 
Página 22 de 

41  

 

Acta No. 14 del 23 de noviembre del 2021 
Realizó: Jaime Alberto Torres. 

Revisó: Carmen Susana Arias Perdomo.  

Doctor Atilano, por supuesto esto no requiere la suya porque es un tema médico, pero 

aprueba que a partir de hoy según las indicaciones que han enviado además en la 

Plenaria de la Cámara de Representantes, en vista aclaramos que nosotros habíamos 

presupuestado que las sesiones se hicieran presenciales, pero en vista de lo que ha 

indicado la parte de salud, además los aforamientos, la Plenaria de la Cámara 

Representantes que podamos hacer sesiones presenciales y además virtuales, mixtas 

a partir de este momento, Secretaría mandato de la Comisión. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Ha sido aprobada señor Presidente, señor Presidente una constancia de 

Representante Ardila. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Una constancia del Representante Ardila, de todas maneras de todas maneras 

aquellos que tengan esa consideración como han dicho en la Plenaria, pues que la 

dejen como constancia a pesar de que tendremos la oportunidad de tener la semi 

virtualidad, pidiéndoles en lo posible que cuando sea la votación haremos el esfuerzo 

para para hacer presencia, de todas manera siempre nuestra citaciones serán de la 

mano de la Plenaria de la Cámara de Representantes, la constancia del Doctor Ardila, 

por favor. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Constancia: 

 

Con la venia de la Honorable Mesa Directiva de la Comisión Segunda, quisiera dejar 

la presente constancia en este sentido: 

 

Celebramos la reapertura Colombo Ecuatoriana Gracias al diálogo con la 

Vicepresidente y Ministro de Relaciones Exteriores en Cúcuta y en razón a sus buenos 

oficios se logró transmitir la preocupación por el cierre de la frontera y las afectaciones 

que esto generaba el Departamento de Putumayo. 

 

Afortunadamente se logró su reapertura, Sin embargo, no podemos desconocer las 

diferentes problemáticas que se generaron al cierre y es importante buscar y generar 

alternativas que permitan superarlas. 

 

Igualmente quiero resaltar los importantes anuncios que ha realizado el Gobierno 

Nacional frente a los diversos temas como la estación de Policía, la vía 45 y la antena 

que permitirá mejorar la conectividad. 
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Han sido numerosos los llamados desde la Comisión Segunda que hemos realizado 

para que se presenten atención a la situación fronteriza del Ecuador. Adicional a la 

reapertura de la frontera era de suma importancia de la habilitación del transporte de 

carga comercial entre Colombia y la hermana República de Ecuador, la situación de 

seguridad binacional a lo largo de la frontera de repatriación de población carcelaria 

desde el Ecuador a Colombia. 

 

Por fortuna de estos temas fueron tratados de manera exitosa el pasado fin de semana 

en la visita que hizo el Presidente Iván Duque a Ecuador, Por lo que celebramos estas 

noticias agradecemos sinceramente la escucha y atención a nuestros requerimientos 

por parte de la señora Vicepresidente y Ministro de Relaciones Exteriores, Doctora 

Marta Lucía Ramírez, la Ministra presentó atención a nuestras solicitudes constancias 

llamamientos y pronunciamientos públicos y fue un canal fundamental para expresar 

las inquietudes de los Putumayenses al señor Presidente, que finalmente fueron 

tratadas exitosamente en la pasada visita oficial del Presidente Guillermo Lasso del 

Ecuador. 

 

Finalmente quiero extender el agradecimiento a la Comisión Segunda y a todos sus 

integrantes que han sido generosos en aprobar las distintas proposiciones, para 

trabajar en pro de unas buenas relaciones internacionales y en favor de todos los 

Colombianos, los invito a seguir trabajando en la materia de forma juiciosa que se ha 

venido realizando. 

 

Cordialmente Carlos Ardila Espinosa Representante a la Cámara Departamento de 

Putumayo. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Doctor Blanco tiene el uso de la palabra. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  

Doctora Olga, nosotros tenemos aprobado una proposición para desplazarnos a 

Ipiales pero, uno de los objetivos fundamentales si no es más, era la apertura de la 

frontera con el Ecuador, esa comisión no pudo hacerse hace unas semanas por 

problemas de logística en el transporte, pero yo siento que esa sesión descentralizada 

pierde fundamento en la medida que ya se hizo la aprobación de la apertura de la 

frontera, y estamos a 3 semanas largas de terminar las sesiones ordinarias del 

Congreso, o sea que si nos fuéramos a desplazar, tendríamos que hacerlo como 

estaba previsto el dos que es un jueves, pero el dos ni siquiera el Ministro de Defensa 

va a estar en el país, entonces yo agradezco profundamente que lo hayamos intentado 

como se hizo, los errores en logística no son culpa nuestra, no se pudo, posiblemente 
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es de buena fe, yo parto siempre de ese principio, pero no vale la pena estrechar la 

Comisión para que no tengamos que ir a Ipiales, si ya se cumplió el objetivo; entiendo 

que hay una proposición que tiene que ver con Mocoa o ¿con cuál? con Putumayo. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Se iba a realizar esta semana el jueves, pero también el Representante Carlos Ardila 

solicitó aplazamiento porque se está celebrando la semana en Bogotá. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ:  

Bueno es que en el fondo el accesorio cumple la suerte de lo principal en la medida 

en que ellos también tienen una frontera con el Estado vecino de Ecuador y todas 

esas fronteras están sufriendo las mismas consecuencias, se están abriendo y están 

normalizando y están reactivando económicamente la bilateralidad, entonces dejo 

planteado esto para que lo de Ipiales no nos trasnoche, gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Yo veo que además el Doctor Ardila le da el agradecimiento al Gobierno Nacional y a 

la Comisión por esta gestión, ustedes saben que estuvimos en mi frontera, que es una 

de las hoy si bien está aperturada por pasos peatonales, requerimos además que le 

hagan una apertura formal para aprovechar el tema de la inmigración e 

indudablemente por nuestra frontera, yo le quisiera pedir a la Comisión, por supuesto 

mostrándole la misiva, si es posible que nos aprueben una solicitud respetuosa para 

que tenga el Presidente, ya se hicieron las elecciones de Venezuela, que era parte de 

lo que nos mencionaba la señora Canciller de la preocupación que podía tener  el 

Gobierno, de que se utilizara  precisamente las elecciones como un mecanismo 

político por parte de la política venezolana sin mencionar aquí mayor diferenciación 

entre uno y otro, para no generar escozores aquí en esta Comisión, que si es posible 

nos aprobara la Comisión Segunda una carta muy respetuosa al Presidente pidiéndole 

que en vista de que pasaron las elecciones, tenga a consideración aperturar de la 

misma manera que la de Ecuador la el Norte de Santander, está abierta pero de paso 

peatonal, , es claro que ellos, y nosotros la teníamos abierto con anticipación, abrieron 

después los contenedores, pero la nuestra la que acaban de aperturar formalmente 

es con Ecuador, pero la nuestra todavía solo tiene la apertura peatonal, falta que nos 

ayuden con la apertura formal del resto, es lo que yo le pediría y además le pediría de 

pronto que nos ayuden quienes tienen más conocimiento en este sentido como el 

Doctor Juan David, además para ser muy respetuoso con el Gobierno, esa por 

supuesto es una función de ellos, pero que entiendan que  pues es un clamor de un 

Departamento y que lo vivimos nosotros precisamente en la en la Comisión, entonces 

les dejo en consideración para ver si me aprueba, Doctor José Vicente, por favor. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO:  

Gracias Presidente, muy buenos días nuevamente para todos, en el mismo sentido 

en Arauca estamos en la misma situación que Norte de Santander, yo diría que 

también Presidente, pudiésemos tener esa misma facilidad de que también se abra la 

frontera, porque solamente está peatonal y estamos en la misma situación y esto pues 

nos ayudaría muchísimo, pero ya difícil situación que vivimos en el Departamento y la 

apertura pues nos va a beneficiar a la región, era eso Presidente, en el mismo sentido 

de lo de Norte de Santander, gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Entonces ante la solicitud del Doctor Carreño, para que la carta sea enviada en razón 

a la solicitud para Arauca del Doctor José Vicente y en razón del Norte de Santander, 

que le solicito respetuosamente me acompañen y nos acompañan a los 

nortesantandereanos en ese sentido, ¿aprueba el envío de una carta más en nombre 

de la Comisión a través de la Secretaría, respetuosa por supuesto al señor Presidente 

en ese sentido?, gracias. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, ha sido aprobada. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Gracias Secretaria, siguiente punto del Orden del Día. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES: 
Señor Presidente, se ha agotado el Orden del Día 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA EL 

H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO: 

Se levanta la sesión, sí, en el tema de la virtualidad ha pedido claridad en el Doctor 

Ferro, en nuestro procedimiento es el que siempre se ha venido utilizando y es el 

hecho de que la virtualidad le entrega un link a aquellos que no vayan a hacer 

presencia en ese momento presencial, que debe ser enviado a los honorables 

congresistas y los otros que no utilicen el link, pues utilizarán la manera presencial, 

como seguramente nos lo responderá a algunos de nosotros y a quién bien disponga, 

aquellos que tienen los temas de salud, independientemente de la participación que 

puedan hacer, por favor de todas maneras hacerlo llegar también a la Secretaría, se 

levanta la sesión Secretaria y por secretaría notificaremos los anuncios como la 

citación pertinente de acuerdo al mandato de la Comisión. 
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Se levanta la sesión siendo las 11:43 a.m. 

 

ANEXOS. 

 

• ORDEN DEL DÍA 

• CONTROL ASISTENCIA 

• CONSTANCIA DOCTOR ARDILA 
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ALEJANDRO CARLOS CHACÓN CAMARGO                GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ 
                           Presidente                                                                 Vicepresidente 
 
 
 
 
 

OLGA LUCIA GRAJALES GRAJALES 

Secretaria 

 


